



春节去哪玩? 梅陇十大主题公园已上线

编者按

为满足人们日益增长的文化需求,梅陇镇始终将生态环境与精神文明相结合,致力于建设有温度的生态健康镇,岁末年初,富有文化气息的十大主题公园已上线。新春佳节,梅陇人民有福了,家门口逛公园绿地,学文化涨知识,休闲娱乐有了新选择。

此外,梅陇镇还有一条外环生态梅陇带,以“陇上花开,春申溯源”为主题,总面积142公顷,相当于470个足球场,2018年7月已向公众开放,其中逾60公顷建设成听翠园、得翠园、叠翠园、闻翠园、滴翠园五大主题公园,种植了3000多株海棠,成为市民可走入的生态休闲空间。市民赏花之余,更能休闲健身,市民漫步陇间,呼吸一下自然空气,在春申溯源中感受历史文化的熏陶。

国防教育基地公园 爱国主义植根于心

近年来,我国综合实力不断增强,国际中的地位不断提高,在国际事务中的影响力不断增大,成为国际舞台上的一支重要力量。与此同时,国防教育也要跟上,全民国防观念的增强是重中之重。为增强全民国防教育观念,梅陇镇独辟蹊径,建设了一座国防教育基地公园,将国防教育融入百姓的日常生活中,为国防教育特色文化增添一道亮丽风景线。

梅陇镇国防教育基地公园位于双柏路二期休闲绿地内(金都路景西路),占地31000平方米,是闵行区生态文化建设的一个重要组成部分,同时也是梅陇镇十大特色主题公园之一。该公园以鲜明的国防工业色彩,浓厚的爱国主义教育元素为特色,经过数月的精心设计建造,2018年底正式对市民开放。

据了解,全园设计围绕国防教育主题,通过雕塑、壁画、铜像、书画等形式,展示近代国防历史阶段历程,科普现代国防武器,让市民在寓教于乐中,学习国防知识,增强国防观念。园内既有多处主题雕塑,还有革



命烈士董存瑞、雷锋的铜像,又有樱花剧场、儿童乐园、景观廊亭、阳光草坪等多处设施,可开展形式多样国防教育活动,深化国防内涵,让市民既可以欣赏别样美景,又可以增长国防知识,加深对我国近代历史的认知,接受爱国情怀的熏陶,是一处集国防教育和休闲娱乐于一体的教育基地。

步入园内,逼真的雕塑、生动的壁画、安静的步道、精美的长廊等设施错落有致,正对园门是浩大的八一军队雕塑,周边展示现代化国防力量的各种壁画,辽宁舰、翼龙无人机、战斗机、坦克等武器无一不彰显着我们雄厚的国防力量,让观众为国家强大而自豪。沿着安静的步道向前,可以看到“星星之火”“长征史诗”“抗日烽火”“解放战争”“抗美援朝”等主题雕塑,还有革命烈士铜像,层层堆积的灰色岩石和铁锈色调的文画,让人倍感

幸福生活来之不易。值得一提的是,精心设计的文化长廊成为公园的一大亮点,将蕴含着古人深厚智慧的“三十六计”置于廊亭墙面,采用原文、典故加图片的形式,形象地诠释了三十六计的思想,直观形象,通俗易懂,这是对古人博大精深智慧的继承和发扬。“没想到逛逛公园,还能学习到古人的智慧,这个三十六计,我真没记全过,以后多来公园走走,每次学习一个,新的一年就要涨知识!”园内正在散步的张阿姨告诉记者。

此外,三十六计的背面则印有“中国梦”的新时代元素,还有“梅陇十景”,既巧妙地结合了古今思想,又展现了梅陇镇特色。市民休闲锻炼中,还可以品味传统文化精华,提升文化素养,乐在其中。园内深处还有精致的战斗机模型和导弹模型,逼真形象,起到普及军事知识,宣传国防建设的作用。居住在附近的刘女士表示,家门口有这样公园挺好的,春暖花开了,适合过来溜娃,了解我们国家的武器,孩子看到这些模型一定会喜欢。

今年是中华人民共和国成立70周年,也是人民解放军建军90周年,梅陇镇建设梅陇国防教育基地公园,既体现国防教育主题,又与周边生活氛围融合,加强军民团结,弘扬传承双拥光荣传统。通过教育,致力于营造拥军爱民氛围。让梅陇市民记住革命先辈的丰功伟绩,为实现中国梦、强军梦凝聚强大力量。

地址:双柏路二期休闲绿地,金都路景西路

廉洁文化公园 艺术人文融于风景

廉洁文化公园坐落于龙里路、上中西路,南接社区党建服务中心、北临南方商务中心。公园将中国革命精神、古今名人廉政典故、格言警句、地方历史文化以景观雕塑、书画、石刻等园林艺术形式展现于休闲活动场所,赋予其新的内涵和生命。

风景与人文相统一,廉政与生活互相呼应,让居民群众在游园观景中直接感受人文精神教育,提高居民群众廉洁意识和人文涵养,在潜移默化中感悟廉洁自律、诚实守信、干净做事、清白做人的精神理念,升华自我人生观、价值观、世界观。

地址:上中西路1250号,上中西路龙里路东北角



永联文化生态园 自家“后花园”里学知识



从违章建筑群变身永联村民的“后花园”,这座占地面积达60亩的“天然氧吧”,令众多梅陇人和周边园区白领羡慕不已。

黄道婆像、孔子像,寓意着“三羊”开泰的三只绵羊以及“梅”开二度的二十四小时核心价值观的梅花时钟,这些都可以在游园时欣赏到,还有“仁义礼智信”的释义,让游园不再局限于花草,而是边走边学的知识积累。附近的居民也纷纷带着孩子来长知识。

地址:永联村吴介巷南侧,景洪路景联路东北角

集心二十四节气公园 体验田园慢生活

集心二十四节气公园是集心村生态文化建设的一部分,公园于2018年进行全面升级改造。改造后的集心公园整体面貌焕然一新,充满怡人的气息。

公园以24节气为主题,特别增加了日晷广场、农耕体验区等,从满了原始农业的韵味,让人可以褪去大城市的喧嚣和焦虑,从而达到心灵的舒适和安逸。

地址:梅富路西,锦梅路北,集心文化客室间旁



梅陇好人公园 让文明在你我身边



梅陇公园是周边居民休闲娱乐的好去处。近期,公园里多了一些好人事迹的介绍,这些好人便是梅陇爱星的获得者。

自2014年起,梅陇在全镇范围内开展“梅陇爱星”评比表彰活动,至今已经成功举办三届。35位“梅陇爱星”获得者,与其他在梅陇市民身边的道德模范、身边好人,一同激荡起文明的涟漪,叠加起一座文明城市的新高度。走进公园,榜样的力量映入眼帘,一条长长的“爱星之路”,温暖了公园的冬日。

地址:上中西路788号

听翠园 品唐诗宋词古韵新风

听翠园位于规划淡水河以东,伟业路以西,莘朱路以北,北接外环100米林带,占地面积118089平方米。植被丰富,水草丰茂。设计与莘庄梅园是连通的,等两园间道路正式打通后,市民沿着改造好的绿道从莘庄梅园可一直走到莲花南路,逐步打造成诗词主题公园。

听翠园位于规划淡水河以东,伟业路以西,莘朱路以北,北接外环100米林带,占地面积118089平方米。植被丰富,水草丰茂。设计与莘庄梅园是连通的,等两园间道路正式打通后,市民沿着改造好的绿道从莘庄梅园可一直走到莲花南路,逐步打造成诗词主题公园。

目前,该院没有停车位。



得翠园 水映海棠树荫天

得翠园位于规划伟业路以东,南至莘朱路,东至莲花南路,北临外环100米林带,占地面积119772平方米。

园内有“水伴隄行”的景观点,以生态水体体验为核心,主要观花品种为新品海棠、北美海棠等,滨水植物有垂柳、墨西哥落羽杉等,形成花

映水,水村花的景象,逐步打造成科普主题公园。

出入口:莘朱路上各有两个出入口,东面出入口不能停放车辆,只供行人出入;距离东面出入口约30米远的西面出入口,开放后,该园可停放约70辆机动车。

叠翠园 绿浪荡漾谱华章

叠翠园位于莘朱路以北,规划外环绿带河以东,规划梅富路以西,北接外环100米林带,占地面积47150平方米。以树木、草木、灌木为主,层层叠叠,远观如绿色的波浪,逐

步打造成文学主题公园。

出入口:莘朱路上有一处出入口,目前,该园没有设置停车位。



闻翠园 花香怡人论英雄

闻翠园位于韩西泾港以北,莘朱路以南,春潮路和规划梅富路穿行而过,占地面积119671平方米。园内有“花院相映”景观点,种植西府海棠和垂丝海棠。明年三四月海棠花开时,走在院间,就仿佛走在一条花道上,

逐步打造成民族英雄主题公园。

出入口:春潮路东侧设有两个出入口,一个为机动车出入口,一个为行人通道,该园共有59个停车位。

滴翠园 古人治水,今人戏水

滴翠园位于虹梅南路以东,华泾港以西,北接外环100米林带,南临蔷薇七村,占地面积163000平方米。园里有“陇隐林间”景观点,当年战国时期春申君治水的地方大致位置就是这里,园内有的人工湖,湖旁有亲水平台。凭栏眺望,波光粼粼,树影婆娑,仿佛在悄

声诉说着千年前的故事,逐步打造成宪法主题公园。

出入口:虹梅南路往东规划中的锦梅路上有一个车辆出入口,该园有61个停车位。虹梅南路靠近S20处有一个人行出入口。



编后

十大主题公园

已成为梅陇一道别致的风景线,在宣传梅陇城市文化、推动城市品牌建设的同时,弘扬了社会主义核心价值观,成为了梅陇的品牌形象。主题公园的建设还丰富了市民精神文化生活,提升文化修养,营造创建全国文明城市的良好氛围。

(党群办[宣传])